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CLASSE: 20de A & C 
COEF: 02 

DUREE: 2H 

EpA..w'\iE '6CM 
NOMS ET PRENOMS DE L'ELEVE .. 

INTITULE DE LA COMPETANCE VISEE: Promotion d'un commerce équitable rémunérateur dans nos 
marchés pour une économie stable et prospère. 

APPRECIATION AU NIVEAU DE LA COMPETENCE 

NON ACQUIS (NA) EN COURS D'ACQUISITION ACQUISE (A) (15 à17) EXPERT (A+)(de 18 à 
(deOà 10) (ECA) (note de 10 à 14) 20) 

NOTE DE L'EVALUATION: PARTIE A PARTIE B NOTE TOTALE ..
 

VISA DU PARENT:
 

NOMS ET PRENOMS DATE .
 

TEL: . SIGNATURE ..
 

OBSERVATIONS DU PARENT:
 

PARTIE A: VERIFICATION DES RESSOURCES (09pts)
 

A.l- VERIFICATION DES SAVOIRS (04pts)
 

Apres avoir défini «marché», présentes trois facteurs utiles à son développement. ü4pts
 

A.2- VERIFICATION DES SAVOIRS-FAIRE (OSpts)
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~ Ressors et explique 02 attitudes civiques exprimées dans le document ci-dessus. OSpts  
 
http://sujetexa.com



PARTIE B: VERIFICATION DE L'AGIR-COMPETENT (09pts) 

THEME PROBLEMATISE : Equilibre entre production et consommation pour une stabilisation des prix 
• 

SUPPORTS: 
j 
1. 

Document 2: 

L'inflation est alors due à l'augmentation de la
 
masse monétaire (billets, pièces, dépôts à vue, bons du
 
trésor. ..) par la banque centrale qui émet des billets de
 

.banques. Les raisons de cette création sont expliquées
 
dans la fiche dédiée à la création monétaire. La banque
 
centrale n'est pas l'unique responsable de l'inflation
 
monétaire, les banques commerciales ont elles aussi un
 
rôle très important de par les crédits qu'elles octroient
 
aux divers agents économiques (particuliers, entreprises).
 
L'inflation est encore due à un déséquilibre entre l'offre
 
et la' demande d'un certain produit. En effet, si la
 
demande est supérieure à l'offre, alors les prix
 
augmenteront mécaniquement afin qu'un point
 
d'équilibre soit trouvé. Si l'offre est incapable de
 
répondre à la demande, alors la rareté du produit fera que
 

;'> ....l~tt-; ;;nh-e........

les prix pourront continuer d'augmenter ce qui créera , .. "Inflation par III BeE" ,
 

1 en augmentant les taux \
donc de J'inflation par la demande. ~ 

Source: www.google.com 

Document 3: 

Excès de demande 
vis' à-vis de l'offre 

1 d'intérêts et en gelant la 
progressIon des salaires 1 

\ Mais cela jîmite aussi laDans la plupart des pays développés, les salaires 
" ,croissance économique.... ' 

... ...sont indexés sur le niveau des prix. Ainsi si l'inflation est ...... _--_ ... 
de 3% alors les salaires augmenteront eux aussi 
théoriquement d~ 3%.- il n'y a donc pas de perte de 
pouvoir d'achat. On peut toutefois émettre une critique 
à ce sujet. 01 euro aujourd'hui ne vaut pas un euro de 
demain. En cas d'inflation, 01 euro de demain vaudra 

Effets nèfilstes : 
•	 diminution du 

pOUl/oir d'achat 
de la monnaie 

•	 risque 
d'hyperinflatiOl> 

moins que l'euro d'aujourd'hui. Document 1 : l'Origine de l'inflation 

Source : www.google.com '. 

ConsÎl!ne : Rédige une produetion cohérente dont les grandes lignes reposent sur les taches ci-après 

1­ Présentes trois causes de l'inflation. 3pts 
2­ a) Décrie deux manifestations de l'inflation. 

b) Quelle est l'impact de l'inflation sur l'octroi du crédit 3pts 
3­ Proposes deux stratégies aux pouvoirs publiques de ton pays pour éviter l'inflation. 3pts 

Perfectionnement: 2pts 
:.) 

• 
Examinateur: M. MENOUNGA Albert 
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